



Прогрессия, которая нужна России

Достучаться до каждого сердца
Тех, кого мы решили уить,
И откроется тайная дверца
К душам тех, кого смог наизубыт!

И. Ильинский

„Ох... как же давно я не готовила для своих домашних что-нибудь вкусняшкое. Сделаю я, наконец, сегодня тортик. Надо найти интересный рецепт. Вот, как раз то, что мне нужно „Достучаться до небес“. Его я и приготовлю.“

„И так, в чашу вмешь мед, добавить пять яиц, все взбиваем миксером на максимальной скорости до увеличения объема в четыре раза, масса побелеет и станет пышно-пластикой. Вмешь растительное масло... Ах, все понято, ничего лишнего. Да уж, вот бы мне кто-нибудь дал такой рецепт для приготовления „правильного“ урожая, во всех смыслах этого слова, и не одного, а сразу пяти, и обязательно с алгоритмом всех действий, чтобы ничего не упустить, — мечтаю я, продолжая изучать рецепт. И тут же с удивлением ловлю себя на мысли, что деятельность учителья, даже будь это профессия преподавателя, всегда сводится к анализу себя и своей работы. Невольно улыбаюсь...“

Редко, очень редко — думаю, многие коллеги со мной согласятся, нам удается уделить внимание своим близким, приготовив что-нибудь здакое. Ведь у нас своя кухня-методическая, где всё бурлит, скворчит и пахнет, где каждый день нужно держать в голове по пять-шесть рецептов, созданных различными авторами. В суете школьной пекарни, бывает, и не задумываешься о том, что и родных, а не только сопливых учеников в школе, необходимы твое внимание и забота. Бывает и так, что близкий человек с тобой делится тем-то самым сокровенным, а у тебя в данный момент в голове крутится: „Не забыть бы распечатать технологическую карту, придумать



оригинальную рефлексию, найти видеоролики, какие бы дать темы для проектов..." Тут ты понимаешь, что только что обидела человека, не слушая его, тогда становится совестно.

Действительно, честность всегда поощряет педагога, требует от него некой отдачи. Я со своим небольшим опытом успеха уже в этом убедилась. Существует две мысли зреющие у учителей на эту проблему, и обе бесконечно верные. Одни считают, что должны полностью отдаваться семье, воспитывать своего ребёнка. Однако мне ближе изречение: "либо полностью отдаваться учительству, либо не работать в сфере образования вовсе." Да и как можно отдаваться наполовину тому, что называется "образование"? Это одна из составляющих твоей жизни, такая же как и семья. Они и находятся на одной чаше весов. Иные молодые учителя не выдерживают такой всечной отдачи благородному делу, и уже после первого года педагогической деятельности вспоминахшутят себе другую работу в офисе. А кто-то, наоборот, находит всей душой посвятить себя счастливым детям. Здесь не стоит кого-то осуждать, у каждого свой жизненный путь, в данной ситуации все зависит от приоритетов. Но именно таких, "настоящих" учителей, не хватает в нашем образовании.

По последнему я не была уверена, как быть, в чем себя можно реализовать. Но всегда знала, что попросту не смогу писать, если не буду учиться, если моя работа не будет предполагать постоянного развития меня как человека. Всегда местаща, чтобы мое дело было интересным и мотивировало бы меня на постоянное самосовершенствование. Согласитесь, профессия учителя, несомненно обладает этими качествами. Школа не дает бездействовать.

Так склонила обстоятельства, что я начала свою педагогическую карьеру еще будучи студенткой 4 курса. Сразу я оказалась в Центре дистанционного образования



детей-инвалидов, считая это была практика, а потом и официальное трудоустройство. За короткий период нужно было освоить все методы и приемы дистанционного обучения. К таким детям возможно найти подход только когда помимо отдающей работу и оканчивающей в процессе обучения.

Да, молодым учителям в наше время очень нелегко адаптироваться к педагогической деятельности, и к смене роли пищих одновременно. Наша система образования не стоит на месте: бесконечные реформы, замена старых методик новыми, введение нов. ФГОС. На đây зададим себе вопрос: «А соответствуют ли эти стандартам?» Не можем найти такого ответа и бояться давшие, чтобы не отставать. Именно поэтому мы привыкли задавать себе немыслимый тариф пищи, ставить перед собой высокие цели, часто стремимся обогнать необогнаное, порой даже даже никогда не становиться, занявшись чем-то, все взвешив (анализ, рефлексия), хотим все успеть и всему научиться в этот быстро меняющейся пищи (даже удивительно как наша пища гармонирует со структурой урока). Вот какими должны быть учителя.

Педагогические технологии, как мне кажется, соотносятся с кулинарными инструментами: прежде всего ты предлагаешь высокую цену, ориентированную на формирование детских сердец и душ (некий совершенный торт, достужаю до сердец"). Всё доступные учили необходимо решить ряд сложных задач (нашествие съедобной реальности). Искусство кулинарии во многих заключается в умении использовать специи, научиться превращать свои шедевры непросто — это умение приобретается с опытом. Такими приоритетами в пед. деятельности считаю методы, приемы, средства обучения. Уверен, что крайне необходимо продумывать все составляющие, чтобы сделать урок интересным, необходимым, полезным детям.

Мне очень повезло. В моей пище было неисчислимое количество учителей. Я бы даже сказал, шеф-поваров, мастеров своего дела, на которых хотелось с гордостью познакомить



Они очень рано подарили мне возможность получать от этой книги & давали мне возможности решать суть в школе. Они раскрыли передо мною иной мир. Ребусы & дают такую возможность своим ученикам - стать гуману успешнее - предлагают превосходные уроки. Чанс, данный ученикам, открывает пороги неизведанных горизонтов.

Никогда чувствующий после приведенных уроков сиюную усталость, но она приступает! А все потому, что ты видишь результат, он есть.. Видишь его в приведенных уроках, в успешных учениках, в лицах, результатах которых разом как бы приветствуют подобающие, как они растут во твоих глазах, поднимаются духовно, начинают мыслить, ищут свою тщету зрячими проблему. В этом плане мне очень нравится Г.И. Нильсена, который разносторонними приемами побуждает учащихся к активному поиску "своей истины", собственных возможностей в человеке.

Часто приходится слышать: "современные дети - мыслищи, бездушные, не имеющие своей точки зрения". Я скажу, что дети мыслят их также требуют вопросы о здоровье, руко-праведности и другие, природе.

Многие приходящие слушают, что истинными педагогами являются. Это так, если речь идет о званиях дарования, белом талакте. Некоторые в меньшем ощущении не думают, что я также педагог, не веря им, что у меня получается, другие просто не видят такой "успешности". Однако, еще будучи студенткой, прочитала мудрые слова А.С. Макаренко о том, что обладение педагогическим мастерством доступно каждому педагогу при условии успешной профессии работы над собой. И каждый из молодых педагогов обязан стать мастером, если не бросит свою работу и не перестанет постоянно преодолевать себя.

Я считаю, что учитель - это одна из тех профессий, где можно учиться разъясняться, открывать каждый день что-то



Шифр Э 0 1 6

новое для себя, совершенствуя как человеку, так и человекостроению". Именно за такие "настаждия" учитель будущее нашей Башкирской страны.

.. Вон и торт практически готов, остались накрытие последние штрихи декора. Руки любви по машеванию руки придумывают комбинацию карамели и шоколада, тем самым завершают приготовление... А вот класть ли вишненку на торт, думаю, решавшо... И нусть я дожидусь вердикта - "А удались ли десерты моего сердцу?!"